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          SCIENCE                            
[1] जब हर्ष कबीर से हाथ मिलाता हैं, तो उनके हाथ के बीच ककस प्रकार का बल लगाया जाता है? 

    a) गुरुत्वाकर्षण बल                     b) कमजोर बल 

    c) ववद्युत चुम्बकीय बल                 d) परमाणु बल 

2) यदि 100cm2के के्षत्र में एक बल द्वारा उत्पादित िबाव 30 पास्कल है,तो लगाए गए बल की गणना करें? 

   a) 0.3 न्यूटन    b)0.4 न्यूटन     c)0.5 न्यूटन      d)0.6 न्यूटन 

3) गलत कथन की पहचान करें- 

  a) घर्षण हमशेा गमत का ववरोध करता है| 

  b) घर्षण हमशेा िो सतहों के बीच सापेक्ष गतत का ववरोध करता है| 

  c) घर्षण एक िसूरे के संपकष  में िो खुरिरी सतहों के बीच कायष करता है| 

  d) घर्षण हमशेा गतत या इच्छित गतत की दिशा के ववपरीत कायष करता है| 

4) ककस दृच्टट िोर् के िौरान नेत्र लेंस अभिसरण अभिसारी हो जाते हैं 

     a) मायोवपया    b) हाइपरमेट्रोवपया      c) दृच्टटवैर्म्य       d) रतौंधी 

5) तनम्नभलखखत में से कौन एक अधातु है? 

     a) पारा        b) गे्रफाइट            c)प्लैदटनम          d)टंगस्टन 

6) वायरस से बने होते हैं 

      ए) DNA      बी)RNA           सी) प्रोटीन कोट      डी)  सिी 

7) तनम्नभलखखत में से ककसे कोभशका का पावरहाउस कहा जाता है? 

  a) माइटोकॉच्न्िया   b) प्लाच्स्टड         c) गॉल्जी बॉडी    d) लाइसोसोम 

8) तनम्नभलखखत में से कौन एक बदहिःस्रावी गं्रथथ नहीं है? 

 a) वपट्यूटरी गं्रथथ    b) पसीने की गं्रथथ    c) वसामय गं्रथथ   d) इनमें से कोई नही ं

9) तनम्नभलखखत में से कौन जल प्रिरू्ण के भलए तनवारक उपाय है? 



     a) उवषरक के अत्यथधक उपयोग से बचना चादहए 

     b) अपव्यय को खुले में नहीं फें कना चादहए 

     c) सीवेज नदियों में नहीं जाना चादहए 

     d) ये सिी 

10) प्रभसद्ध स्मारक ताजमहल को खतरा ककसके कारण है? 

     a) जल प्रिरू्ण,   b) वायु प्रिरू्ण    c) ध्वतन प्रिरू्ण   d) इनमें से कोई नही ं

11) एक कार पर लगाया गया बे्रक 6 m/sec2 का ऋणात्मक त्वरण उत्पन्न करता है, यदि कार 2 सकंेड के 
बाि रुक जाती है तो प्रारंभिक वेग 

      a)6 मी/सकंेड   b) 12 मी/सेकंड  c)24 मी/सेकंड     d)0 मी/सेकंड 

12) चार समान बल्ब समान कोभशकाओं से जुडे हुए हैं जैसा कक नीचे दिखाया गया है, तनम्नभलखखत 4 मामलों 
में से बल्ब अथधकतम चमक के साथ चमकेगा 

 

13) सही ववकल्प चुनें 

      A) लोहे िें जंग लगने का कारण ,जब लोहे को पानी और हवा के संपकक  िें लाया जाता है! 
      B) जंग लगने में शेर् का सूत्र FeSO4.XH2O . होता है 

        a) केवल A सत्य है              b) केवल B सत्य है 

        c) ए और बी िोनों सही हैं         c) कोई नही ं

14) एक व्यच्तत 120 मीटर िजुा वाले वगाषकार मैिान की सीमा के अनुदिश बबिं ुa से एकसमान चाल से 
चलता है, यदि वह अपनी प्रारंभिक च्स्थतत में वापस आने में 2 भमनट का समय लतेा है तो उसकी गतत तया 
है? 

a)1m/sec                      b)2m/sec               c) 4m/sec              d)8m/sec   

15) एयर कंडीशनर को िीवारों पर ऊपर की ओर लगाया जाता है ताकक 

     a) वे कम शोर पैिा करते हैं| 

     b) इनमें से ठंडी हवा नीचे आती है और कमरे को ठंडा करती है जबकक गमष हवा ऊपर उठती है| 

     c) वे रास्ते से बाहर हैं| 



     d) उपरोतत सिी| 

16) एक ध्वतन तरंग की आववृि 2 ककलोहट्ष़ और तरंगिैर्घयष 35 सेमी है। 1.5 ककमी . की यात्रा करने में 
ककतना समय लगेगा? 

     a) 1.5 सकेें ड      b) 2.1 सेकें ड     c) 3 सेकें ड        d) 4 सेकें ड 

17) िांतों की सडन से बचाने के भलए हमें सलाह िी जाती है कक हम अपने िातंों को तनयभमत रूप से ब्रश करें, 
आमतौर पर इस्तमेाल ककए जाने वाल ेटूथपेस्ट की प्रकृतत है 

     a) अम्लीय       b) तटस्थ          c) क्षारीय        d) संक्षारक 

18) तलोरीन परमाणु में प्रोटॉन, न्यूट्रॉन और इलेतट्रॉन क्रम में मौजूि हैं 

     a)17 17 18    b) 17 18 17        c) 18 17 17    d) 17 17 17 

 

                            Maths  
1. x:

3𝑥−2

5𝑥−7
 = 

1

12
  के भलए हल करें 

       ए) -4                        बी) 3                   सी) 25                  डी) 100 

 

2. √256𝑎4𝑏4

625𝑎2𝑏2 =_______ 

     a)
16𝑏

25𝑎2                      b) 
16𝑏𝑎

25
                      c) 

4𝑏

25𝑎
                     d)  

4𝑏2

25𝑎
 

3. 2 पाइप P1 और P2 एक टैंक को क्रमशिः 6 घंटे और 3 घंटे में िर सकते हैं। िोनों पाइपों को एक साथ 

खोला जाता है और पाइप P1 को एक घंटे के बाि बंि कर दिया जाता है। खोजो 

टैंक के शेर् िाग को िरने में P2 द्वारा भलया गया समय (घंटों में) 

       ए) 1                  बी) 1.5                  सी) 2               डी) 2.5 

4. अगर 𝑥(5+𝑎)2
*𝑥(5−𝑎)2

=x52, कफर a खोजें 

       ए) 2                   बी) 1.3    =             सी) 1               डी) 1.5 

5. अगर  𝑥𝑦+𝑦𝑥=? जहााँ x और y भिन्न प्राकृत संख्याएाँ हैं, x+y= ज्ञात कीच्जए। 

      ए) 6                    बी) 8                     सी) 5                डी) 4 

 

 



6.       d                      c 

                       P         

  

            a          n         b       

 

 ऊपर की आकृतत में ABCD 18 सेमी िजुा वाला एक वगष है और PN BC के लंबवत और PM AB के लंबवत 

है। MN की लंबाई पाएं 

    ए) 9 सेमी               बी) 18√2                सी) 10√2            डी) 9√2 

7. त्रिज्या 14 सेमी वाले त्रिज्यखंड का कोण 90ﾟ है, तो त्रिज्यखंड का क्षेिफल है- 

    ए) 144              बी ) 154                       सी) 162              डी) 196 

8. एक वृत्त के त्रिज्यखंड का कोण 108 है और वृत्त की त्रिज्या 15 मीटर है। अनुपात वृत्त की पररधि और अभिनेता के चाप की 

लंबाई है 

    ए) 3:10             बी) 10:3                         सी) 1:3               डी) 3:1 

9. यदि 5z+1.5(0.5z+10)>590, तो z>______ 

      ए) 15               बी) 100                         सी) 150             डी) 200 

10. रमेश और सुरेश के पास कुल ₹200 हैं। यदि रमेश सुरेश को ₹40 िेता है, तो िोनों के साथ राशश आपस में बिल जाएगी। सुरेश 

के साथ खाता खोजें  (₹ में ) 

       ए) 70                  बी) 60                              सी) 50                         डी) 80 

11. अगर 𝑎+𝑏

𝑐+𝑑
=

𝑥

𝑦
, तो y =______ 

a) y=x(a+b)(c+d)    b) y=x/(a+b)(c+d)    c) y=x(c+d)/(a+b d) कोई नहीं इनम ेसे 

12. यदि N प्रेक्षणों का माध्य 12 है और प्रेक्षणों का योग 132 है, तो N . का मान ज्ञात कीजजए 

     ए) 9                      बी) 10                            सी) 11                     डी) 12 

13. P, Q और R का माध्य Q, 2R और S के माध्य के समान है। तो इनमें से कौन सा त्रनम्नशलखखत सही है। 

      a) p=q=r               b) q=r=s                    c) q=r                    d) p=r+s 

14. 50 छािों की एक कक्षा में, प्रत्येक छाि गभणत या अगं्रेजी में उत्तीणण जाता है। यदि 10 छाि गभणत और अगं्रेजी िोनों में उत्तीणण 

हुए और 30 छाि गभणत पास करें, त्रफर ज्ञात करें ,अंग्रेजी में उत्तीणण करने वाले छािों की संख्या। 

      ए) 30                      बी) 20                      सी) 10                    डी) 40 



15. एक समांतर चतिुुणज जजसमें त्रवकणण दूसरे को समकोण पर समत्रििाजजत करता है- 

      a) एक समचतिुुणज      b) एक आयत          c) एक वगण                d) या तो a या b 

16. (𝑥3 − 𝑥2)2 की घात ज्ञात कीजजए 

       ए) 12                      बी) 4                      सी) 6                          डी) 9 

17. संख्या का 1/5, संख्या के 1/10 से 5 अधिक है, संख्या ज्ञात कीजजए। 

       ए) 50                      बी) 75                   सी) 25                       डी) 100 

18. अगर 𝑥+𝑦

𝑧
=

𝑎+𝑏

𝑐
 , त्रफर y को सूि का त्रवषय बनाए।ं 

 

        a) 
𝑎+𝑏

𝑐
 * z                   b) 

(𝑎+𝑏)𝑧

𝑐
− 𝑥        c)

𝑧

𝑐

(𝑎+𝑏)

𝑥
                          d) 0 

 

REASONING 
1) िी गई संख्या श्रंखला में 1 पि लपु्त है, वह सही ववकल्प चुतनए जो समान पैटनष को जारी रखे,  7, 10 ,8 

,11, 9, 12, ? 
   ए) 7          बी)10        ग)14       घ)13 

 

2) िी गई आकृतत को ध्यान से िेखें और सही ववकल्प का चयन करें 

 
 
 
 
 उपरोतत आकृतत में वगष की संख्या है 

   ए) 6         बी) 8         ग)9        घ)7 

3)एक िपषण के माध्यम से िेखी गई घडी सवा चार बजे दिखाती है कक घडी द्वारा दिखाया गया सही समय 

तया है 

  ए) 9:45       ख)9:15        ग)8:45      घ)7:45 

4) B, A के िक्षक्षण-पच्चचम में है। C, B के पूवष में है और A के िक्षक्षण पूवष में है और D, BA के अनुरूप C 

के उिर में है। A की ककस दिशा में D च्स्थत है 

  ए) पूवष        बी) उिर        सी) िक्षक्षण-पूवष     डी) उिर-पूवष 



5) लुप्त आकृतत ज्ञात कीच्जए जो िी गई श्रृंखला को जारी रखेगी 

 

6) दिए गए प्रचन में प्रचनवाचक थचन्ह के स्थान पर कौन सी संख्या आएगी? 

a) 2                     b) 3                 c) 4                     d) 5                    

 
7) A के िाई की बहन के वपता का िाई B है और B की बेटी D है, A, D से ककस प्रकार संबंथधत है 

   a)िाई       b) मां     c) चचरेा िाई     d) चाचा 

8) तनम्नभलखखत में से ककसका बबल्कुल वही संबंध है जो "िार्ण: सुनना" के समान है? 

  a) िेखें: थचत्र    b) चलना: िडी    c) सूप: पीना   +d) कूिो: सडक 

9) ववर्म का चयन करें- 

 
10) यदि अंगे्रजी वणषमाला को उलट दिया जाए तो िायें से सातवें के बायें आठवां अक्षर कौन सा होगा? 

ए) P       बी)O           सी)Q              घ)N 

11) अमन ने एक गेम पीस को 270 डडग्री तलॉकवाइज वटेतस V के चारों ओर घुमाया, तनम्नभलखखत में से 

कौन 270 डडग्री तलॉकवाइज रोटेशन के बाि गेम पीस की च्स्थतत को िशाषता है 

 



 
12) यदि अंगे्रजी वणषमाला के प्रत्येक अक्षर को A=1,B= 3 और इसी तरह से शुरू होने वाल ेववर्म संख्यात्मक 

मान दिए गए हैं, तो 'INDIAN' शब्ि के अक्षरों का कुल मान तया होगा? 

  ए) 86        बी) 88     सी) 89       घ) 96 

13) यदि जोड का अथष     घटाव का    है,िाग का अथष   गुणा का    है और बराबर का    है, तो तनम्न 

में से कौन सा ववकल्प सही है 
          a) 7        43       6         1        4                                 b) 5         7          3          2          4       

          c) 3          6         2         3        6        5                     d) 2          5          6         2          6 

14) एक घडी को इस तरह रखा गया है कक िोपहर 12 बज ेउसकी भमनट की सईु उिर पूवष की ओर इंथगत 

करती है कक उसकी घंटे की सुई िोपहर 1:30 बजे ककस दिशा में इंथगत करती है? 

क) उिर            बी) िक्षक्षण      ग) पूवष        घ) पच्चचम 

15) मोदहत ऊपर से 33 िात्रों की कक्षा में 12 वें स्थान पर है, नीचे से उसकी रैंक तया है 

क) 22वां           बी) 21st        ग) 23वां      घ) 15वां 

16) यदि िपषण को MN के अनुदिश रखा गया है, तो दिए गए संयोजन का सही िपषण प्रततबबम्ब चुनें 

 

a)                       b)  
c)                         d)  

17)मंदिर से उतरने पर मंदिर तक पहुाँचने के भलए 23 सीद़ियााँ हैं मोदहत 2 किम चलता है 
उसी समय रोदहत एक किम च़िता है। यदि वे एक साथ काम करना शुरू करते हैं तो वे एक 
िसूरे से ककस किम पर भमलेंग?े 
a) 11वां      b) 9वां   c) 10 वीं      d) कोई नहीं 

AV5STQ AV5STQ 

AV5STQ 

AV5STQ 



18) यदि 1994 में आपका जन्मदिन रवववार को पडता है तो 1995 में आपका जन्मदिन 
सप्ताह के ककस दिन पडता है? 
ए) रवववार       बी) मंगलवार    ग) सोमवार     घ) शतनवार 
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